

赤峰日报

CHIFENG DAILY

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: <http://www.cfcb.cn>

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日4版

2023年6月3日

星期六

癸卯年四月十六

赤峰日报社出版

第21433期

王旺盛到红山区 调研传统奶食品转型升级情况

□记者 王新超

本报讯 6月2日,市委副书记、市长王旺盛到红山区调研传统奶食品转型升级情况。

在赤峰喜利来食品有限责任公司,王旺盛实地查看了食品加工生产线和小微企业创业基地运营、传统奶食品生产加工等情况,详细了解食品原奶供应、品质检测、产量产值以及企业发展中遇到的困难等。他说,要积极拓展销

售路径和范围,扩大生产能力,保证食品质量,将“前店后厂”两头做大做强。要延长产业链条,把食品加工、品尝同旅游观光深度融合,推动企业提质增效。

王旺盛强调,要坚持走集约化、标准化发展路子,充分发挥龙头企业辐射带动效应,鼓励、引导生产传统奶食品的小微企业、小作坊进驻园区,加快建设优质奶源基地,制定地方奶食品生产标准,强化乳制品品质监管,确保企业有序规范

经营,推动传统奶食品提档升级,切实促进农牧业强市建设。要培育打造区域公用品牌,加大产品深度研发力度,丰富产品种类,提高制作技艺,增强产品竞争力,加强宣传推介,扩大产品知名度,拓宽销售渠道,将优质的传统奶食品推向全国。要全面落实奶业振兴各项政策措施,主动助企纾困解难,推动企业高质量发展,带动农牧民增收致富。

市直有关部门及红山区主要负责同志参加调研。

以“盘活存量”求“发展增量”

——我市首个以招商引资盘活金融抵债资产项目正式落地

□记者 宋玉静

及时有效处置抵债资产是地方金融机构清收盘活不良资产的重要手段,更是贯彻落实自治区“五个大起底”工作要求的具体行动。近日,在赤峰市投资担保集团和翁牛特旗人民政府的全力推动下,我市首个以招商引资盘活金融抵债资产的项目正式落地。

“这是对我市金融抵债资产综合处置工作产生积极影响的一件大事,是全面贯彻落实自治区‘五个大起底’工作要求的典型案例,同时也是翁牛特旗招商引资的重大成果,更是我们解放思想、创新方式方法、全力推进金融抵债资产处置的成功实践,对切实提升我市

防范化解金融风险能力和金融业高质量发展水平具有积极作用,可谓一举多得。”赤峰市投资担保集团董事长丛培钊介绍。

坚持寸土不弃、寸土必惜才能换来寸土必用、寸土不闲。走进位于内蒙古赤峰农畜产品开发区翁牛特旗产业园的赤承新能装备制造有限公司年产10万吨风电塔筒制造基地建设项目现场,车辆往来穿梭,工人紧张忙碌,一件件旧设备有序离场,一批批新设备陆续安装……是腾笼换鸟,是凤凰涅槃,更是以“盘活存量”求“发展增量”。

这里的“原主人”是内蒙古双成重工机械制造有限公司,几年前因多重因素影响而破产。随着生产线上的

温度逐渐冷却,偌大的厂区成为金融抵债资产,一度陷入“沉睡”。

闲置低效资产不盘活,产业结构就难以调整,高质量发展也就成了一句空话。2022年8月召开的内蒙古经济社会高质量发展座谈会提出,要深入开展待批项目、闲置土地、沉淀资金、“半拉子”工程、开发区建设五个方面的大起底行动。这是自治区党委作出的重要决策部署,是针对解决内蒙古经济领域长期存在的低质低效、闲置浪费问题开出的“一剂良方”。

良方已开,如何治愈沉疴?赤峰在不断探索、不断创新中找寻到了那剂“药引”。

作为地方国有金融企业,赤峰市投

资担保集团承担着建设运营“赤峰市金融抵债资产综合处置平台”的职能,充分利用政策资源、市场化手段和数字技术,分类施策,采用“政府收储一批”“招商引资利用一批”“国有企业分期购买一批”“市场化出售一批”“相互置换一批”“结构性交易一批”“基金收储一批”“资产证券化包装一批”等措施,不断加快抵债资产有效处置和高效盘活。

“双成重工厂区是我们负责的体量最大的金融抵债资产,受经济下行影响,盘活过程中面对诸多现实问题,不是一时一刻能够解决的,必须要解放思想、开拓创新。”负责推进此项工作的赤峰市投资担保集团副总经理于树学深知其中艰难。(下转第二版)

国家级! 全区首批唯一入选! 赛罕乌拉国家级自然保护区 成功入选首批国家林草科普基地

□记者 丁宁 通讯员 王娜

本报讯 6月2日,记者在市林草局获悉,国家林业和草原局联合科学技术部近日公布了首批国家林草科普基地,赛罕乌拉国家级自然保护区成功入选。

据悉,首批国家林草科普基地共57个,有场馆类23个,教育科研类12个,自然保护区地类22个,其中内蒙古自治区共3个。赛罕乌拉国家级自然保护区是内蒙古自治区首批唯一一个自然保护区类林草科普基地。

赛罕乌拉国家级自然保护区位于巴林右旗北部,是以森林、草原、湿地、沙地

等多种生态系统、珍稀濒危野生动植物和西辽河上游水源涵养地为主要保护对象的综合性自然保护区,2001年由联合国教科文组织批准为世界生物圈保护区。

近年来,赛罕乌拉国家级自然保护区以赛罕乌拉自然博物馆、访问者中心、科研与教学实习基地、百草园、科普园、森林生态系统国家定位观测研究站为基础,依托森林、草原、湿地和野生动植物资源,利用爱鸟周、世界野生动植物日、世界湿地日、全国科普日等时间节点,开展丰富多样的自然教育和生态体验活动,年接待科普教育人数30000余人次。

跑出全力冲刺的奋战状态

□本报评论员

真抓实干,方能行稳致远。在2023年全市高质量发展重点项目观摩拉练中,看项目、比实绩、找不足、寻方向、鼓干劲,更重要的是坚持以经济建设为中心,抓招商、抓项目、抓落实,全力冲刺“双过半”、奋战“全年好”。

当以招商引资新成效厚植经济高质量发展新优势。今年以来,我市各级党政“一把手”纷纷赴外地拜访接洽企业,开启招商引资“全速模式”,是打好招商主动仗、赢得发展主动权的生动体

现;近日观摩的高性能钨合金制造、正威铜产品深加工等项目,实现了快签约、快落地,是精准对接企业的生动例证。透过可喜成绩,各级各地都应从中有所启示,必须持续创新方法,精准发力,聚力招大引强、招优引新、招链引群,不断为产业发展注入“源头活水”。

当以项目建设之“进”撑起经济发展之“稳”。一个项目就是一个新的增长点,一批好项目就能构成新的增长极,而项目不落地,再多的签约只能是“空中楼阁”,因此,我们在引得招商“活水”的同时,更需推进项目建设的“灌溉到田”。

当前,我市正处于施工“黄金期”,更需强化抢抓意识,持续跟踪服务,用心用情用力,盯办跑办快办,及时解决制约项目进展的“中梗阻”,争分夺秒推动项目快建设、快投产、早达产;未来,赤峰全面现代化建设还要依靠更多优质项目来支撑,更需持续谋划、储备和招引优化结构、延链补链的新项目,确保项目建设接替有序,加快构建现代化产业体系。

当以消费潜能持续释放激发内生动力不断增强。伴随着夏日的脚步,消费和旅游的人气、旺气、烟火气正在点燃,能否借势而起、乘势而上,既需要抢抓机

遇的速度,也取决于自身内功的扎实。因此,我们务必提早下手、统筹谋划,在开展促销、丰富业态、提升服务等方面下功夫,在挖掘潜力、打造热点、营造氛围等方面做文章,让人们敢于消费、乐于消费,把更多消费留在赤峰、引到赤峰,促进消费市场持续火热、创造效益。

且长凌风翻,乘春自有期。今天的赤峰,已备好再出发的行囊,擂响大干一场的战鼓,只待通过精准务实的招商引资、实实在在的项目建设和热火朝天的发展氛围,拼出赤峰状态、跑出最好成绩。

自治区首部! 我市完成生物多样性保护研究报告

□记者 孟静航

本报讯 近日,我市完成生物多样性保护研究报告,是自治区首部形成完整生物多样性保护研究报告的盟市。赤峰市生物多样性保护研究报告详细介绍了我市生物多样性保护理念和实践,增进社会对赤峰生物多样性保护的

了解,为下一步生物多样性保护工作起到指引作用。

此外,日前我市在高格斯台罕乌拉国家级自然保护区草原深处发现了曾被认为野外功能性灭绝的国家二级保护植物蒙古郁金香,此次发现对于我国生物多样性保护和珍稀濒危植物研究具有重大的科研价值。

全市首例! 生态环境违法行为举报奖励发放

□记者 孟静航

本报讯 近日,市生态环境局红山区分局实施一项生态环境违法行为举报奖励,这是自2022年10月28日市生态环境局和市财政局联合印发的《赤峰市生态环境违法行为举报奖励实施细则》(试行)发布以来,全市首例生态环境违法行为举报奖励事项。

今年4月,市生态环境局红山区分局接到群众举报,反映在红山区一驾校院内有一废旧塑料回收加工厂无环评审批手续,违规经营。经现场检查,举报人反映问题线索属实。该工厂废旧塑料加工项目在未报批项目环境影

响评价文件的情况下,擅自开工建设。根据《中华人民共和国环境影响评价法》第三十一条规定,市生态环境局红山区分局对该加工厂立案查处,并依法实施了行政处罚。该举报事项符合《赤峰市生态环境违法行为举报奖励实施细则》(试行)规定的举报奖励条件,该局决定给予举报人217元现金奖励。

生态环境违法行为举报奖励的实施,进一步增强了我市公众参与生态环境监督的积极性,拓宽了社会监督渠道,有效弥补了基层生态环境监管执法的不足和盲区,形成“共管、共治、共赢”的生态环境保护良好格局。

全市占地面积最大的 牲畜交易中心开市

□记者 孟德彬

本报讯 6月2日,全市占地面积最大的牲畜交易中心翁牛特旗乌丹众信牲畜交易中心开市。

乌丹众信牲畜交易中心是集活畜交易、牲畜托管、防疫改良、餐饮住宿等于一体的现代化牲畜交易中心,于2022年3月开工,总占地面积140万平方米,已投资5000万元,可辐射翁旗17个苏木乡

镇街道和周边地区,让全旗60%的养殖户参与其中,带动就业岗位300余个。预计旺季日均交易量超10000头,淡季日均交易量约4000头,市场年交易额可达100余亿元。

据了解,该交易中心的成立,为农牧民搭建了高效率、低成本的活畜交易平台,有力打破了翁旗肉牛产业“有产量没销量、散户多规模小”的发展现状,推动全旗农牧业逐步向市场化、规模化、体系化发展。

保电巡视

近日,蒙东赤峰旗供电公司古鲁板高电工站党员服务队队员在10千伏稻田线进行保电巡视,确保保农在水稻插秧季节电力可靠供应,不误农时。张振远 摄



廉意化人育桃李 清风徐来沐童心

——我市教育系统扎实推进“清廉学校”建设



□记者 孟静航

“圣贤立喻,上善贮情深”“廉慎传家政,流芳古今”“积善立家,勤俭兴家”“为人师表,廉洁自律”……在赤峰实验小学教育集团“廉洁文化进校园”主题教育活动中,师生们笔下流淌出一首首“廉”文化诗词,于无声处汩汩流出清正之气,徐徐泛起清廉之意。

而这,只是全市“清廉学校”建设的一隅。自启动“清廉学校”建设以来,全市教育系统以立德树人为根本任务,倡

导和树立清廉之风,传播清廉价值理念,着力打造一批清廉校园文化品牌,细致梳理一批学校权力清单,倾心培育一批“清廉学校”示范点,通过一体化推进“清廉学校”建设,全面打造“政风清明、校风清正、教风清廉、学风清新”的校园,全力办好人民满意的学校。

清养德 教师修身

“欲正者端其表,欲下廉者先己身。作为人民教师,我们更应成为廉洁精神的传播者,用清正廉洁的教师形

象,播种祖国未来的希望之花……”元宝山区教育教学研究中心的老师们在参加“强师风 铸师魂 创清廉教研”主题党日活动中纷纷表示。

打造清廉学校,师德师风建设是关键。市教育局明确各级各类学校严格贯彻落实中央、自治区、赤峰市关于清廉建设的具体要求,将“廉洁文化进校园”作为擦亮教育底色的一次重要机遇和涵养校风教风的重要方式,以及帮助孩子扣好人生“第一粒扣子”的关键时机,将“铸魂、修德”相贯通、“教育、引导”相融合,把清廉建设融入教师队伍建设和师德师风建设,使清廉文化深入人心,师德师风建设得到持续强化。

“完善教育、宣传、考核、监督与奖惩相结合的师德师风建设长效机制,推动全市师德师风建设规范化、制度化。”市教

育局负责同志表示,政令畅通更需要多种渠道的监督来保障。为此,我市畅通监督举报渠道,构建学生、家长、社会共同参与的多元师德师风监督体系。通过建立健全违反师德师风行为清单及档案,制定师德师风考核具体办法,在职称评聘、评优奖励、晋级提拔等工作中实行师德师风“一票否决制”,以此引导广大教师不断加强自身建设,持续提高道德修养、业务素质和教学水平,从源头上培养清廉从教的优秀品质。

廉润心 学生启智

“于谦‘两袖清风’的故事,让我们看到了坚持操守、清廉为官的铮铮风骨;苏东坡‘丹心要学月’的佳话,体现了坚守清廉底线、心底无私天地宽的公仆情怀……”(下转第二版)

扫码进入
关注更多新闻

赤峰日报 APP客户端

赤峰日报(蒙文版)

赤峰发布

红山晚报